

# 面向全球引才，“南京人才日”启幕

## 将举办5场重点专项活动和10场系列特色活动



人才嘉年华活动现场火爆

5月18日上午,2024“南京人才日”开幕式暨青年人才嘉年华活动在东南大学举办。江苏省委常委、南京市委书记韩立明,省委组织部副部长季振华,东南大学党委书记左惟出席开幕式并讲话。南京市政协主席王立平,东南大学校长黄如,邢定钰、王建国等在宁“两院”院士代表出席活动。现代快报记者了解到,今年“南京人才日”将持续近一个月,在此期间将举办5场重点专项活动和10场系列特色活动,向海内外人才发出携手发展的深情邀约。



扫码看视频

现代快报/现代+记者 史童歌 文/摄

## 聚焦两院院士和青年人才,向全球吹响引才“集结号”

人才荟萃、创新兴盛,是南京城市发展的鲜明特色。据统计,南京现有全职“两院”院士96人、创新创业的中外院士125人,在校大学生100.76万人。现代快报记者了解到,今年“南京人才日”重点聚焦“两院”院士和青年人才等人才群体,从开幕式到6月的近一个月期间内,持续举办5场重点专项活动和10场系列特色活动,向海内外人才发出携手发展的时代邀约。

政策有力、扶持精准,是南京礼敬人才的集中体现。去年以来,南

京以国家高水平人才集聚平台为总牵引,制定出台“人才强市25条”。细则一出台,第一时间就对符合条件的人才“兑现到位”。开幕式上,首批市级战略科技领军人才攀峰项目、U35强基项目入选者代表,分别领取了1000万元、100万元扶持资金。东南大学电子科学与工程学院教授徐晓宝从美国学成回国后,围绕光谱感知芯片等领域开展研究工作。对于此次获得100万元U35强基项目资助,他感到十分惊喜。“科技探索是一趟‘未知的旅程’,南京

不求回报为青年人才提供长周期科研支持,体现了对科研规律的尊重,在其他城市都没有看到这么好的政策。”徐晓宝说道。

正是这样的城市格局,让南京各类高层次人才喷涌而出。开幕式上,南京新一批“科技之星”闪亮登场,10名人才都在自己的岗位上作出了不平凡的贡献。据了解,自1995年起,南京已成功组织15届“科技之星”评选,评选出的150名“科星”中,已有22名当选为“两院”院士。

## 做好人才“身边”服务,将推出紫金山青柠卡

开幕式上,“三张卡”引起在座人才的关注。现场播放的紫金山英才服务VCR《身边:人才服务零距离》中,详细介绍了南京针对院士、高层次人才和来宁留宁青年人才,分别制作发放院士服务卡、紫金山英才卡,以及即将推出的紫金山青柠卡,为各类人才做好贴心、细致的“身边”服务。

“人才需求在哪里,服务的橄榄枝就延伸到哪里。”市委人才办相关负责人表示,“我们作了一系列深入调研,根据人才反映,着力解决英才卡服务不精准、申请不便捷等问题。今年以来,紫金山英才卡已经发出了4000多张,现在不仅有服务‘优享八条’,还有近300名服务专

员的坚强保障。”

紫金山英才卡是南京人才服务生态的一个缩影。开幕式上,南京市还发布了“南京i才政策礼包”和“才遇金陵、四时相伴”服务品牌。“南京i才政策礼包”聚焦人才事业发展,系统梳理整合南京市区各类人才政策,帮助实现政策一键获取、直达申报,任何在南京或有志于来南京的人才,都能精准匹配、尽享适合自己的政策服务。“才遇金陵、四时相伴”聚焦人才生活发展需求,深度挖掘自然探索、专题研修等资源,搭建人才常聚、大门常开、服务常在的交流平台。

韩立明在致辞中表示,南京将

着力建设更具归属感的人才友好型城市,努力做到“四个友好”:一是政策友好,从人才计划、创新载体、产教融合、合作开发、服务生态等5个方面,全面优化提升人才政策环境。二是创业友好,构建贯通式科技成果转化体系,不断强化对人才创新创业的全周期支持。三是服务友好,持续优化“紫金山英才卡”服务模式,打造“宁聚贤”一站式服务平台,定制一批就业、教育、医疗等个性化服务清单,让广大人才安身安心安业。四是环境友好,推进科技人才评价改革试点,厚植鼓励创新、宽容失败的浓厚氛围,持续营造识才爱才敬才用才的良好环境。

## “简历门诊”、AI面试、专场招聘……人才嘉年华来啦

“您公司的薪资待遇如何?”“工作试用期要多久?”“入职后的培养机制是什么?”……活动当天,在东南大学校园内还举办了青年人才嘉年华专场招聘会,现场气氛火热,人头攒动,共吸引了40家企业参会。各家企业把公司简介、招聘岗位、薪酬待遇等放在醒目位置。求职者们看到合适的招聘岗位,便主动上前咨询、投递简历,有些抢手的企业还需要排队咨询。

上午11时左右,苏交科集团的招聘人员已经收到了20多份有意向的简历,她告诉现代快报记者,这次准备招聘若干名工程技术人员,

主要面向应届毕业生。“初步筛查了下简历,也和求职的同学简单沟通过了,已经有比较不错的人选,计划再进一步联系面试。”

“您好,能看看我的简历还有哪些需要完善的地方吗?”活动现场,“简历诊断”的展位前排起了20多人的长队,两位南京市十佳HR经理面对面为求职者的简历“把脉开方”。“HR看了我的简历后,提出了一些针对性的改进建议,比如对校园经历要进行分类,突出重点,介绍个人优势最好能举例说明,对我来说都很有用。”金属材料专业的大四学生王宇航说道。

活动现场,还设置了“AI面试体验区”,吸引不少现场求职的青年人才试用。“现在很多企业都会通过AI面试进行初筛,有些同学面试经验不多,我们通过AI模拟面试场景,不同行业和职位会有针对性的问题,AI还会根据回答进行追问,让同学们可以自己演练。”南京猎聘企业管理咨询服务有限公司大客户总监黄亮说道。

此外,现场还有人才体质健康护航活动,从体成分、骨密度、心血管机能和亚健康四个指标出具评估报告,工作人员现场进行解读并给出建议。

## 红酒书法、美妆美甲……一杯奶茶钱的夜校课为何火热



▲化妆课老师指导学员

►美甲课



近段时间来,“夜校”成为年轻人的新宠,各地夜校招生火热,一座难求。为了顺应潮流和响应年轻群体的需要,南京市文化馆艺术夜校于4月中旬开办了第一期夜校班。周边的上班族纷纷开启了离开办公室,奔向小教室的夜晚时光。

现代快报/现代+记者  
尹翼星 文/摄

## 多彩课程解锁生活多样性

在门口的招生表上,现代快报记者注意到,本期开办的19个课程班均贴上了“已满”的标签。晚上七点不到,大家就都坐在了教室里,等着老师来授课。

美妆课上,大家听得聚精会神。郑小姐今年27岁,在附近上班,“平常自己也会化妆,但也就是看着视频学习,想来这里找到适合自己的化妆方式。”她说,这是第三次课程,通过前两次的理论课知道了自己是什么肤质,购买了适合自己的化妆品,“在我们自己动手化妆时,老师也会针对个人问题给出建议。”

隔壁的美甲沙龙课格外热闹——学生们把美甲老师团团围住,聚精会神地听老师对美甲的讲解。市民张女士告诉记者,她在附近上班,平常大概一个月做一次美甲,“一次就小几百块钱,觉得不太划算了,有一天下班路过看见有美甲课,就报名了。”

她说,这里离单位近,下班吃个饭就过来上课了,“早点回家也是玩手机,不如学个技能,以后在家给自己做美甲,也能丰富自己的生活。”张女士的美甲包工具有十分齐全:笔刷、指甲剪、洗甲水、手持照射灯、不同颜色的甲油胶、各种饰品素材……

## 下期夜校课程筹备中

像张女士这样的学员是生源主流:工作地点在文化馆附近、1995年前后出生的青年人。在记者采访期间,也看到陆陆续续有市民来询问:“请问夜校怎么报名?”文化馆工作人员抱歉地表示,这一期招生已满,可以等下一期开班。

“我在朋友圈刷到,有人分享这里的夜校课程。”前来咨询的市民告诉记者,她觉得十分有趣,和一群志同道合年龄相仿的人在一起,接受专业的老师授课,教的还是自己感兴趣的东西,“价格也不贵,两三百块钱就能上十节课,平均一次就一杯奶茶钱。”

现代快报记者了解到,来夜校授课的教师均为“名师”,张哲豪就是其中一位。“下列哪个选项描述了葡萄酒经过氧化的气味?”在红酒品鉴课上,来自金陵饭店的试酒师张哲豪向台下学生提问。当天,张哲豪带了赤霞珠和梅乐两种不同种类的葡萄酒,用于现场教学,给学生品尝。张哲豪说,“我来这里教他们一些葡萄酒的基本知识,比如红酒的分类、产地等,希望有更多的人了解红酒。”

南京市文化馆社会培训部主任周瑶表示,为了这次夜校开班,他们做足了“功课”,“领导带队一起去上海做调研,平时我们也会上网刷一刷,看看年轻人对什么感兴趣。”开班当天,报名人数就“爆”了,“美妆和书法课本来都只开了一个班,报名的学员实在太多,临时又加开了两个班。”

面对夜校“一座难求”的现象,周瑶透露,下一期南京市文化馆的夜校班正在抓紧筹备中,预计7月初开班,“保留热门课程,比如美妆美甲,新增更潮流更有趣的,比如咖啡研磨、中西式餐点制作等课程班。”